
veliko krvi, preden so turške divjake potlačili. Da 
je nepričakovani upor potroške zasedenja Bosne 
in Hercegovine po tem takem znatno pomnožil, 
temu se ni bilo mogoče več ogniti. Prvih 60 mi
lijonov bilo je uže koncem augusta potrošenih. 
Meseca septembra in oktobra potrošilo se je potem 
še 21.720.000 fl. dalje meseca novembra in decem
bra zopet 20 milijonov. Vsled škode, ki so jo 
slabo vreme, nalivi, povodnji itd. naredile, treba 
je bilo še 5 milijonov za popravo stez, barak, bo
lenišnic itd. Ako sedaj vse soštejemo, razvidimo, 
da nas je zasedenje Bosne in Hercegovine 1. 1878. 
stalo 106,720.000 fl. 

Turški divjaki so sicer premagani, orožje pre
bivalcem večjidel pobrano, vendar za vzdrževanje 
miru in reda treba je ondi puščati precejšnje šte
vilo vojakov, ki nas mnogo stanejo. Sprva so mis
lili shajati s 20 milijoni gld. Ali sedaj se 
vidi, da bo treba 34,444.000 fl. Ti potroški so 
res veliki. Zmanjšali se pa bodo le, kedar bodo 
železnice v NovoAvstrijo dodelane in deželi toliko 
urejeni, da bodete sami zamogle znatno svoto po
troškov prevzeti! 

Koliko nas stane zasedenje Bosne in 
Hercegovine. 

Odkar volimo v razne zastope, je pri nas vse 
zmešano, zamotano, in vrh tega še tako uravnano, 
da je strašno drago. Volimo v srenjske in okrajne 
zastope, v deželne in državne zbore. Povsod se 
trosijo denarji davkeplačilcev. Naposled imamo 
še zraven treh ministerstev tako imenovane dele
gacije t. j . dve zbornici, kder posebič odbrani po
slanci dunajskega in ogerskega državnega zbora 
razpravljajo o našem vojaštvu in o zadevah cesar
stva do vnanjih držav. Ti gospodje tedaj dolo
čujejo, v porazumu z ministrom Andrassvjem, ko
liko denarja je vsako leto treba za vnanje zadeve, 
za vojake, in sedaj za Bosno in Hercegovino. Ko 
je lani uže bilo skleneno, da naša armada zasede 
turški deželi, tirjal je grof Andrassv 60 milijonov. 
Mislil je, da bo ta svota dosti. Ali varal se je. 
Ni se uresničilo njegovo mnenje, da bode s neko
likimi kompanijami mogoče prodreti do Mostara in 
Sarajeva. Treba je bilo odposlati okoli 300.000 
mož, ki so morali prestati mnogo težav in preliti 


